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Datavetenskapens grunder
– Obligatorisk uppgift 5 –

Uppgifterna nedan f̊ar lösas individuellt eller i par (i vilket fall man självklart ska
lämna in en gemensam lösning som b̊ada har bidragit till och kan förklara). Ett allvarligt
lösningsförsök lämnas in senast m̊an 26/2 2007, 13:00. Använd kursl̊adan i sk̊apet vid
institutionens ing̊ang. Sista inlämningsdagen för kompletteringar av labbar som f̊att O
eller K är m̊an 12/3 2007. Vid uthämtning av en gemensamt skriven lösning m̊aste b̊ada
författarna närvara.

1. Ett oanvändbart tillst̊and i en Turingmaskin är ett tillst̊and som aldrig n̊as, oav-
sett vad inputsträngen är. Betrakta problemet att avgöra om en TM har n̊agra
oanvändbara tillst̊and. Formulera det här problemet som ett spr̊ak, och visa att det
är oavgörbart (det här är uppgift 5.13 i boken).

2. Betrakta problemet att avgöra om en (deterministisk) Turingmaskin M p̊a input w

n̊agonsin försöker flytta sitt skrivhuvud till vänster under beräkningen. Formulera
det här problemet som ett spr̊ak och visa att det är avgörbart. (Frivilligt att fundera
p̊a, och behöver inte redovisas: varför motsäger det här resultatet inte Rice’s teorem?)

3. Antag att du arbetar som utvecklare p̊a ett mjukföretag och har f̊att i uppdrag att
skriva ett program testX som tar som input ett godtyckligt javaprogram P och
svarar p̊a om P har egenskapen X.

(a) Vad skulle X kunna vara för att du ska klara av jobbet, med andra ord; för att
ditt program testX ska svara rätt p̊a alla input-program?

(b) Nämn även en egenskap X för vilken du omöjligtvis kan skriva ett fungerande
program testX .


